人

看

女

的

角

度

郑树

介客气。""谢谢侬哦 居委会阿姨。"…… 我工作室隔壁是五 角场镇营口片党委 的办公室,每次听 到最多的可能就是 这一句, 听到居委 会阿姨和居民们的 对话。居委会阿姨 就在我们身边,无 论在哪里看到她们 可以不知道她们姓 什么,正是这一句 普普通通的称号拉 近了居委会和居民 的距离, 让有烦恼 窝心事的居民感到了亲切。

居委会阿姨当然都是女人, 就是有男人也是少得可怜, 而今 还有80后的居委会小阿姨。她们 和其他的居委会干部一样, 每天 忙忙碌碌接待来自第一线的居民, 可以说是没有什么不管的,虽然她 们看上去不大,可大家还是喜欢称 她们为"居委会的阿姨",有时候会 加"居委会的小阿姨"。我曾因为居 委会没有能及时沟通一些物业上 的事,对居委会那些只会婆婆妈妈 的阿姨有很大的偏见,总觉得这些 居委会阿姨可有可无。自与营口片 的居委会阿姨成为邻居之后才真 正地理解居委会阿姨也不容易, 她们确实是有那么点的婆婆妈妈, 什么都要去关心,没有她们的关心 和服务,许多小事可能就会变成大 事件,她们在社区不仅仅是担任 "阿姨"的职能,还兼当"老娘舅"的 角色, 更重要的是她们要了解居民

区内每家每户的需要,她们有时 候还是心理医生…… 居委会阿姨很忙, 忙什么我 -直没有弄明白,直到自己家里 也出现了一位"居委会阿姨"-我的大姐之后,才真正地感觉到 她们确实是有点忙。在陪伴父亲 最后的日子里,我真正地理解作 为居委会阿姨的辛苦。当然领导 和老百姓也没有忘记她们,给了 她们一个"小巷总理"美称。"小巷 总理"可谓是名不虚传,也让我真 正地理解作为最基层、最普通的 居委会阿姨们。她们都是建设和 谐社区的排头兵。社区平安志愿 者有这些阿姨的身影,家庭困难 再就业有阿姨们到处奔波的脚 步,家庭纠纷阿姨们第一个到场, 孩子出走阿姨到处寻找……这样 的一件件小事平时看起来微不足 道, 可在我看来她们是那么地不 容易,阿姨们也是上有老下有小 有家的人,她们完全可以在家带 带第三代享受天伦之乐。"居委会 阿姨"邻居搬走了,每天心里感觉

◆琪琪

经适男的体贴入微守住了婚姻

友情参与幸福与不幸的婚姻细节

最近一部电视连续剧《我的经 济适用男》播得如火如荼,在如今竞 争越来越激烈, 找工作困难又不稳 定的当下, 经适男确实成为眼下女 性追捧和青睐的对象。

我想起了女友惠,她的老公一 直是事业单位的公车司机, 几十年 来,他的收入徘徊在全市平均工资 上下,从一千元到如今的三千多元。 但工作安稳轻松, 单位福利好, 平日 有事就出车,没事就歇着。而最令老 婆欣慰的是每日朝九晚五准时上下 班不耽搁, 于是家里买洗烧的繁琐 家务事全由老公担当。惠从结婚讫 今几乎没上过灶台,全是饭来张口, 菜到动筷,厨房油烟味她退避三尺。

计我惊羡的是年过半百的惠,脸上不 见皱褶还泛着红光,鲜见中年女人还 能有这样好气色。惠向我道出个中秘 密,原来她的老公极为细致和体贴, 很会照顾人,每日清早为她做好早 餐,外加一碗红枣莲心羹。出门上班 时,老公会把洗净的黄瓜或水果和包 装豆奶送到她手上,是她晌午的点 心,黄瓜清火减肥,豆浆给她补充植 物激素。晚上临睡,一碗热呼呼的牛 奶亲自送到她手中, 三百六十五天, 这样的滋补品和点心是一天不落,从 惠嫁给他那天起一直延续至今。难怪 惠能有红苹果样的好气色。她的女儿 都二十五岁了,若没有对妻子巨大的 爱能量,何以如此。虽说赚钱少了点,

E-mail:yxh@wxjt.com.cn

24小时读者热线:962288

但稳定又顾家,老公对她言听计从, 体贴入微,蛮幸福。

然而渐渐地周围人生活都有 了改善,从小房子搬进了大房子, 从无车到有自己的私家车,而她还 蜗居在老房子的两居室,心里多少 有点不平衡,对老公也颇多微词。去 年是惠五十整退休时令, 老公便劝 她停憩回家, 正好公婆身体又不太 好, 也需要昭顾, 但惠坚决不同意, 她认为退休回家, 收入降低影响生 活质量,更不愿在家做繁杂家务事, 一度和老公吵得不可开交, 还口口 声声说要离婚之类,老公很无奈,亲 朋好友便轮流给她洗脑:看看哪个 老公有你家的那么模范, 能把好饭

好菜和滋养品送到嘴边! 钻石男、绩 优男、精品男老公,外在很光鲜,但 深夜醉醺醺回家,处处老婆侍候他, 而生意挫败,富翁败家,寻花问柳, 仕途失足等人生百态,不一而足。而 你老公安分、勤勉、体贴,虽没大富 大贵,但温馨恬静。

最后惠老公作出让步, 惠继续 返聘上班, 而她年过中年的老公仍 排起全家买洗烧重任, 一如既往地 为惠打点次日上班带的午餐及水果 点心。物质攀比很虚浮,更不能与幸 福画等号。我们看一个女人的脸色 神韵,读出的是婚姻晴雨表,诱过红 扑扑苹果脸的惠, 可知她的生活还 不错,经适男老公很靠谱。

温柔是女人夺不走的力量

接到小学同学的电话, 说燕蓉罹 患大肠癌,在某医院接受治疗。我们约 好时间一同前往探视。

虽说同城居住,但因为相距很远, 平时各忙各的,屈指算来,我和燕蓉已 经十多年没见面了。想不到久别重逢 的契机却是她的重病, 这让我的心满 是惆怅和哀伤……

带着与心情相符的面部表情以及 一肚子的安慰话语来到燕蓉的病床边。

经过两个疗程的化疗, 燕蓉面色苍 白,头发稀拉,病态一目了然得让人心痛。

"这么热的天过来看我,真不好意 思……我的病不算太严重,等我恢复 得差不多了, 挑个时间, 找个地方聚 聚,我是要穿漂亮衣服见你们的……" 燕蓉还是从前的燕蓉,而带微笑,轻柔 说话。

这还需要安慰吗? 我握着燕蓉的 手给她加油打气:"一言为定哈! 我们 等你发出邀请,我们等着看你穿上漂 亮衣服的样子。

燕蓉的丈夫告诉我们, 燕蓉患病 住院后,关心她的人很多,电话、短消 息、亲自来院探视,其是闹猛!

"燕蓉为人好,人缘好,大家都牵 系她呢!"丈夫总结道,床头柜上的鲜 花、床边的大花篮,无声地表述对燕蓉 的关爱和祝福。

我们知道的,燕蓉的好,在于她的 温柔谦卑。读小学时,她成绩不错,但 从不张扬骄傲,她待人和气,即便是对 班上的"差生",也无歧视、鄙夷的话语 和态度,所以,选班干部时,燕蓉的票 数总是谣谣领先。

生活中,遇上倾诉和倒苦水的,很 多人做出的反应不外乎是好奇或不耐 烦,燕蓉不是,她会很耐心地倾听,很 真心地点评和安慰,她不会火上浇油地 "坏事", 也不会不富不至地敷衍了事, 更 不会拒绝:"我自己也很忙很烦,不……' 她说话温和,目光和善,言辞得体,水一 般地稀释着对方的苦楚和郁闷。燕蓉 为人外世的修养在带给我们温暖的同 时,也触动我们反省自己的言行。她曾 经在信里对我说:"……温柔、谦卑是女 人夺不走的力量和财富。"

燕蓉的丈夫说:"燕蓉和我家人的 关系都很好,大家都喜欢她,她脾气好, 从来不发火,不计较,我妈说,我亲生的 两个女儿,都比不上燕蓉。她在单位也是 这样的,宽容不计较,同事和她都很好, 工作业绩也很好……"

在竞争激烈、职场女性日益强盛 的今天,温柔和谦卑被贴上"弱者"的 标签,渐行渐远地成了文字摆设,甚至 还有女强人喊出了"我行我素、拒绝温 柔!"的口号。放眼望去,处处可见个性 张扬的"野蛮女友",她们说话强势,为 人处世高调,如此个性,也许会带来她 们期待的"胜利"和"成功"。只是,"可 持续良性发展"的几率不存在。



【不恰当言行提示】

宠物撒尿轮胎上令人烦 ◆ 陈志超

小区里养犬的队伍很庞大, 又以女性见多, 每天早晨和傍 晚..她们雷打不动,都有遛狗的习 惯,许多狗狗在溜达的同时随地 大小便,说也怪,狗狗在撒尿时, 喜欢一条后腿搁在轮胎上(大概 有了支撑点比较方便的缘故) 滴滴答答撒个不停, 而主人们

也是眼开眼闭,于是轮胎上就有 一大堆黄颜色的狗尿。要知道狗 尿属酸性, 对轮胎有很大的腐蚀 性,久而久之会影响轮胎的寿命。

为此车主们呼吁爱犬者在 遛狗时多多关照,就是将犬牵住, 别让其靠近轮胎 这样的话 有 车者也就无烦恼了。

◆ 倪蓓蓓

与同事们赴浙江湖州一带休闲 旅游。全队共三十余人,基本上都是 来自单位各部门的优秀员工,彼此 间三三两两有熟识的, 但大部分都 比较陌生。在为期四天的行程中,我 们不但分享大自然的美景, 而且收 获许多快乐和理解。

出发的当天早上,天公不作美, 密密地下起小雨。怕晚了堵车,我特 意提前半小时赶到集合点。登上旅 游大巴后, 我发现已有十余人坐在 位子上,据说最早的六点半就到了。 呵呵,不愧为优秀员工。果然,七点 二十分,人到齐了。七点三十分,准 时发车。潮湿闷热的天气,丝毫没有 影响出游的情绪。仔细望去,车上人 "装备"得各有特色:有不顾 35 摄氏 度高温、汗衫外面再套件西式马甲 的"潮哥";有鼻尖布着汗珠、胸挂足 有五六斤重单反相机的"小胖";有 手持"水果"、头套耳麦的"fashion 姐":有面戴黑招, 脚跨洞洞鞋的"老 克勒";还有拖着硕大拉杆箱、宛若 飘洋过海的"飞行帝"等等,真真充

行程的几天里,天气晴好,气温 飙升到了36摄氏度。我们顶着酷

满着喜感和期待。

细说生活 暑,爬山观溪、游览湿地、乘筏漂流。

原本陌生的同事们渐渐熟悉起来。爬 山观溪那天一大早, 已是热浪滚滚。 爬山前,导游嘱咐大家,爬上山不多 远有个一号出口,再往上近山腰有个 二号出口,山顶有个三号出口,各自 量力而行。我们几个彼此已经相熟的 一起出发。虽说山上还有一丝凉风, 但还没爬到一号出口,就已经浑身上 下一片湿透,而远远望去,团队中的 其他一些人已将我们甩下一大截。

我们几个正想打退堂鼓,身边 噌噌地跑来个穿着背心的小伙子, 对着我们喊道:"加油啊!争取爬到 二号出口!加油!"我定睛一看,原来 是马甲"潮哥"。

"不要停,没问题的! 跟我来!" 他鼓励着我们。

没想到马甲"潮哥"这么热情。 他那外表冷峻的样子,往往给人以 距离感

"好吧!"我们见他这么友善,便 跟着他,继续向上攀登。

"台阶湿滑,小心脚底!"马甲

出游小记 "潮哥"细心地提醒着我们,并照我 们的谏度往上行讲。

途中攀谈得知,生于七零末的 他,姓王,毕业于华东某大学,在单位 从事监察工作,因工作出色去年被授 予年度嘉奖;喜欢演演小品,唱唱歌, 是个文艺积极分子:那天出发时的装 扮,是因为平时上班按规定老穿制服, 出游时就自我放松一把, 拗拗造型过 把瘾……他的话惹得大家开怀大笑, 一时间忘记了炎热和疲惫。说着说 着,二号出口终于出现在了眼前。

上了竹筏,在烈日的烤晒下,开 始了水上行程。水道不是很宽,也很 平静.基本上就是顺流而下。这时, 竹筏上撑起了一把太阳伞, 坐在我 旁边的女同事, 推推我, 让我仔细 看。哇, 撑伞的居然是黑超"老克 勤"!反而女同胞们倒是没有一个人 撑太阳伞!这也太突兀太有趣了。出 于好奇,于是我当场与黑超"老克 勒"做了个"访谈"。原来,年逾五旬 的黑超"老克勒"是单位的工程师,

从事室外技术工作已有二十多个年

头,每年三百六十五天,基本上有一 半以上时间都在太阳下工作, 晒得 他现在见到太阳就想躲。他谈到,为 工作没什么说的,该晒就得晒,而自 己出去能不晒就尽量不晒, 年纪渐 渐老上去了,防晒能保护眼睛,自己 所干的技术活儿需要好视力。听了 黑超"老克勒"这番话,我对他的太 阳伞表示理解,并对他的悠然自得 和特立独行表示敬仰。"fashion 姐" 是单位的经济师,几乎每天加班,加 班到深夜2点钟也是家常便饭;"飞 行帝"是单位搞调研的"笔杆子" 直"被顶在杠头"上,拉杆箱虽大,实 际上忙于工作还没来得及出洋。其 实,对于"fashion姐"和"飞行帝"他 们而言,外出旅游,休息调整才是最 大的快乐。

四天的行程, 在汗水与欢笑中 匆匆而过。临别时,同事们彼此间依 依不舍,个个精神焕发,正如游览湿 地时船上的导游姑娘所言:"出游, 留在景点的是烦恼和压力, 带走的 是快乐和理解!"这还真有道理。

情话絮语百字文

还真有点缺少些什么。

等你 ◆温连华

我摘一片细细的柳叶 将嫩嫩的月光衔在嘴里 对着那条弯弯的河 吹出一河湾虫吟 让依依杨柳撩开 爱情的芳菲 然后在辽阔的天幕上 铺开月光汶张纸 我心爱的人儿 天边点亮那么多盏小星星 都是我托风儿 寄给你的 湿漉漉的思念